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Questdo 1 (3,0 pontos) A polia de raio L/2 é ligada a barra
ABC de comprimento 2L através de uma aticulagdo em C. Um

fio flexivel e inextensivel passa pela polia e tem uma das A B C

extremidades presa em B e a outra presa a um bloco de peso P. >
A estrutura é vinculada por uma articulagdo em A e por um &= —
apoio simples em B. Considerando a barra, a polia e o fio com A ?

pesos despreziveis, determine as reagdes vincularesem A e B.
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Questédo 2 (4,0 pontos) O disco de raio R rola sem
escorregar sobre a barra AB; é dada a velocidade
Vo, = Vi
disco em relagdo a barra A barra AB gira ao redor da
articulagido A com velocidade angular |* constante.
Adotando o sistema de coordenadas (A, X,y,2) solidario a
barra, e sabendo que no instante t =0 a coordenada x

do ponto O € X, pede-se, paraum instante t qual quer:

(de médulo v constante) do centro O do

a) A velocidade V. do ponto de contato entre o disco ea
barra;
b) A velocidade V, do centro do disco;

¢) A velocidade angular W do disco;
d) As aceleracdes dos pontos O e C do disco.

Questéo 3 (3,0 pontos) Um binario de momento M é aplicado a um cilindro de raio R e massa m. O coeficiente de
atrito entre o cilindro e a superficie & [l e a aceleracdo da gravidade é g. Considerando que o cilindro parte do repouso,
determine a aceleragdo angular do cilindro W para 0s seguintes casos:

a) o cilindro rola e escorrega;

b) o cilindro rola sem escorregar.

Dado o momento de inércia do cilindro com relacdo a um eixo de diregdo normal ao plano da figura e que passa pelo

fisd

seu baricentro G: Jg =
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Questdo 1 (3,0 pontos) A polia de raio L/2 é ligada a barra
ABC de comprimento 2L através de uma articulagdo em C. Um

fio flexivel e inextensivel passa pela polia e tem uma das A B C

extremidades presa em B e a outra presa a um bloco de peso P. >
A estrutura é vinculada por uma articulagdo em A e por um &= —
apoio simples em B. Considerando a barra, a polia e o fio com A ?

pesos despreziveis, determine as reagdes vincularesem A e B.

Lo F:

RESPOSTA
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Diagrama de corpo livre: Ha

Equacdes de equilibrio:
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Questdo 2 (4,0 pontos) O disco de raio R rola sem
escorregar sobre a barra AB; é dada a velocidade

\70'r =Vi (de modulo v constante) do centro O do

disco em relagdo a barra. A barra AB gira ao redor da
articulagigo A com velocidade angular |* constante.
Adotando o sistema de coordenadas (A, X,y,2) solidario a
barra, e sabendo que no instante t =0 a coordenada x

do ponto O é X, pede-se, paraum instante t qualquer:

a) A velocidade V. do ponto de contato entre o discoea
barra;
b) A velocidade V, do centro do disco;

¢) A velocidade angular W do disco;
d) As aceleracbes dos pontos O e C do disco.

RESPOSTA

— .

8) Vo =V, +] KU(C- A} (C- A)=(xo + VIl ® ¥ = (%, +vt)] ()

=
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Vo =Vo, *Voa:V0, =Vr;\70,a =Ve +j k U(O' C)® Vo =j.(xo +Vt)T' JRT (0.5)
T
\ Vo = (V- RN+ (% +vt)]  (0.5)
c)
— — = o~ _ V —
Vo, =Vi =w kU(O-C)® W, =- Ek’ (0.5)
Vv:_.rd +Warr®wz(§?"lgﬁp w=] - — (0.5)
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Questéo 3 (3,0 pontos) Um binario de momento M é aplicado a um cilindro de raio R e massa m. O coeficiente de
atrito entre o cilindro e a superficie & e a aceleragdo da gravidade é g. Considerando que o cilindro parte do repouso,

determine a aceleragdo angular do cilindro W para 0s seguintes casos:
a) o cilindro rola e escorrega;
b) o cilindro rola sem escorregar.

Dado o momento de inércia do cilindro com relacdo a um eixo de dire¢do normal ao plano da figura e que passa pelo

. mR?
seu baricentroG: Jg = ——.
M
/\
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RESPOSTA
Sendo F a forga de atrito e N a reacdo normal da superficie. /—M\A
a) Rola e escorrega - Teorema do Momento Angular com pélo em G
A =ME*
JoWw=M- FR
F=nN=nmg T F
N
= AM-mmgR g
R

b) Rola sem escorregar — Teorema do Momento Angular com pélo em C

a /G- c) (0.5)
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